                      
     Историческая справка о деятельности 
           МКОУ « Чухверкентская СОШ »

«  Школа — это мастерская, где формируется мысль 
подрастающего поколения, надо крепко держать 
ее в руках, если не хочешь выпустить из рук будущее.
 Анри Барбюс»
[bookmark: _GoBack]      Школа занимает в жизни человека особой место . Школа –это своеобразный  мир ,островок со своими  правилами, порядками, законами, со своей особой незабываемой жизнью.
В1966 году после разрушительного землетрясения жители села Чухверкент переселились на равнину. Новое село основано вдоль трассы Ростов-Баку, на берегу реки Гюлгеричай . Село входит в Новомакинскую сельскую администрацию. Сейчас в селе 312 домов, где проживают 954 человек (466 мужчин, 488 женщин).
Кампусом села является средняя общеобразовательная школа, которая находится в центре села.
    Чухверкентская школа была основана 1988 году. Ее строили всем селом. В постройке школы принимали участие и взрослые и дети. Большой вклад в строительство  сельской школы внес бывший директор совхоза имени Герейханова  Исмаилов Исмаил Кадырович. Село Чухверкент входил в состав совхоза Герейханова третьим отделением совхоза. Исмаилов И.К. принял решение построить здание под детский сад. В 1988 году строительство здания было завершено. При чутком вмешательстве депутата народного собрания, академика, уважаемого сельчанина  Магомедова Гамидуллаха Исмаиловича здание было переоборудовано и переоформлено под неполную основную школу. Первым директором был назначен Магомедов И.И. . Магомедов Ибадуллах Исмаилович родился 1 января 1935 г. в селе Чухверкент Сулейман - Стальского района Республики Дагестан.
После окончания Чухверкентской начальной школы в 1946 году поступил в 5 класс Хутаргской средней школы.
 Окончив школу, в 1949 году поступил на 1 курс Дербентского педагогического училища. После окончания педагогического училища, 3 года служил в рядах советской армии.
После службы Ибадуллах  Исмаилович поступил в Дагестанский Государственный Университет.
Окончив университет по специальности преподаватель русского языка и литературы , родного языка и литературы, работал по специальности в школах  Хивского , Сулейман-  Стальского  районов.
  С 1988 года по 1998 год работал директором  Чухверкентской школы. Ибадуллах Исмаиловичем был создан новый сплоченный коллектив . В 1995 году силами директора школы ,администрации района к школе  пристроено несколько класс-кабинетов.
Ибадуллах  Исмаилович принимал активное участие во всех мероприятиях села и района, внес огромный вклад в образовательный процесс школы и в ее развитие .
 В начале работы школы педагогический состав насчитывал 15 учителей. В 1995году школа преобразована в среднюю общеобразовательную. В 1997году состоялся первый выпуск учащихся. Первыми выпускниками школы стали  14 учащихся: Амирбеков Э.Ф., Алимов М.А., Алисултанов  Ш.С., Атлуева И.М., Габибулаева Т.Г., Гасанов Н.Я., Керимханова Х.М., РамазановаФ.Р,  Тагиров А.М.,  Тарашов А.А., Таривердиев Г.А., Таривердиева М.А., Эмирбекова М.Д., Ярметов А.Я.  
1998 –  2009 годы школой руководил Аливердиев Р.К. 
Рамазан Кафланович руководил школой эффективно и умело.
Многое сделал для школы. Пользовался авторитетом и уважением учителей, учащихся , жителей села и района. Вместе с коллегами по работе участвовал во всех мероприятиях школы и района.
2009 – 2015 годы директором был Рамазанов Н.М.В должности руководителя Назим Магомедагаевич свою работу выполнял исключительно добросовестно.
С 2016 года школой руководит Эмирбекова Зилфира Нежведиловна.. Школа меняется на глазах. Силами  работников школы  и с помощью некоторых жителей села во главе с руководителем мы добились многого в благоустройстве школы. Школа гордится лучшими учениками – выпускниками  ,  которые добились больших успехов в жизни .Это такие ученики как: Абасмирзоев М.А., Гасанов  Н.Я. ,Рамазанов Б.М., Ахмедов В.А., ТаривердиевА.В ., Буржалиева И., Абасмирзоева А.Н., Алисултанова С.М., Керимханова Г.Р., Ахмедова  З.Р., 
Рагимханова Ф.Э., Тарашева И.Н., Рамазанова Ф. А., СардароваФ.А., Тарашев Р.В., Гасанова М.З., Абасмирзоева У.М., Бейдуллаева А., Гасанов Т.В.,Керимханова Н.К. и многие другие. 
Школа гордится тем, что выпускники получив образование , возвращаются в ее стены , являясь хранителями и продолжателями лучших традиций образовательной организации. 
 На данный момент в школе обучается 172 учащихся; работают 37 педагогов и 13 человек технического персонала.
28 учителей имеют высшее педагогическое образование, а 9– среднее специальное. Коллектив школы трудится над воспитанием всесторонне-развитой личности школьника.

